

中越称谈判解决南海争议

戴秉国在京会见越南领导人特使胡春山

据新华社北京6月26日电 中国国务委员戴秉国25日在北京会见了越南领导人特使、越南副外长胡春山。胡春山传达了越南领导人关于两国关系和近期南海形势的意见。戴秉国阐述了中方在发展双边关系及海上问题的立场和主张。之前,中国外交部副部长张志军同胡春山举行了会谈。

双方表示,健康稳定发展的中越关系,符合中越两国人民的根本利益和共同愿望,也有利于本地区的和平、稳定与发展。双方强调要坚定不移地按照“长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作”的

方针和“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”的精神推动中越全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

双方表示要积极落实两国领导人共识,通过谈判与友好协商和平解决两国间的海上争议;采取有效措施,共同维护南海和平稳定;加强舆论正确引导,避免出现损害两国人民友好和互信的言行;要加快推进《指导解决中越海上问题基本原则协议》磋商,争取尽早签署协议;推进落实《南海各方行为宣言》及后续行动进程,力争尽早取得实质性进展。

中美举行首次亚太事务磋商

首次中美亚太事务磋商25日在美国夏威夷檀香山举行。中国外交部副部长崔天凯与美国助理国务卿坎贝尔共同主持首次中美亚太事务磋商。

中美在亚太地区拥有广泛共同利益,对维护本地区和平、稳定和发展负有重要责任。建立中美亚太事务磋商机制不仅有利于中美关系的健康、稳定发展,也有利于促进亚太地区的和平、稳定和繁荣。双方同意,以中美亚太事务磋商机制为平台,就本地区形势和各自政策保持密切沟通,加强协调,推进双方在亚太地区的合作,为维护亚太地区和平、稳定与繁荣发挥积极作用。

据新华社

温家宝对英国进行正式访问

据新华社英国伯明翰6月25日电 国务院总理温家宝当地时间25日傍晚乘专机抵达英国伯明翰,开始对英国进行正式访问。

在机场,温家宝发表了书面讲话。他说,中英建交39年来,双边关系走过了不平凡的历程。两国已建立全面战略伙伴关系,形成全方位合作格局。两国高层交往频繁,各领域合作富有成果,在国际和地区事务中密切合作,给两国人民带来实实在在的利益。在当前复杂多变的国际形势下,中英加强沟通与合作,对两国有利,对世界也有利。

温家宝说,我此次访英旨在促进沟通,促进合作,促进发展。我期待着与卡梅伦首相就加强双边务实合作以及共同关心的问题深入交换意见。相信在双方共同努力下,此访一定会取得圆满成功,为中英关系在新世纪第二个十年持续、健康、稳定发展注入新的动力。

英国政府高级官员和中国驻英国大使刘晓明等到机场迎接。

温家宝是在结束对匈牙利正式访问后抵达英国的。离开匈牙利首都布达佩斯时,匈牙利总理欧尔班和中国驻匈牙利大使高建等到机场送行。

“米雷”给山东带来大量雨水

本报济南6月26日讯(记者刘红杰 通讯员王军) 从水利部门获悉,受2011年第5号强热带风暴“米雷”影响,自25日22时至26日18时,我省半岛降大到暴雨,特别是半岛东部地区降雨量到暴雨,全省雨区平均降雨量16毫米。

据省水文水资源局统计:威海市、烟台市大部地区和青岛局部降雨量50~159毫米,烟台西部、青岛和潍坊市大部降雨量10~49毫米,东营、淄博、济南降雨量1~9毫米。

据介绍,入汛以来,全省平均降雨量50毫米,比历年同期偏少28%,比去年同期偏少7%。目前降雨过程还在继续。

“米雷”四处惹祸

新华社北京6月26日电 受强热带风暴“米雷”影响,辽宁等地将出现大暴雨,江西局地则因强降雨导致数千人员被转移。

受“米雷”强降水影响,太湖继续维持高水位。26日8时,太湖平均水位为3.83米,超过警戒水位0.33米,超防洪控制水位0.70米。

“米雷”正在逼近黄海北部。辽宁丹东边防支队25日在这一海域成功救助了一名朝鲜遇险渔民。

截至26日8时,广东全省共发布了28个暴雨黄色预警信号,10个暴雨橙色预警信号和1个暴雨红色预警信号。26日至30日,广东暴雨频密,强度可能加强。

24日以来,江西出现局地强降雨,一些乡镇降雨强度大,有数千人员被转移。



遇险渔船救助现场。威海海事局供图

狂风巨浪中救起34人

“米雷”登陆荣成,威海海域发生五起险情

本报威海6月26日讯(记者陶相银 通讯员李志强 王亮) 受强热带风暴“米雷”影响,威海海域出现强风巨浪,26日上午,已达到东北风9~10级阵风12级,并伴有数米高的巨浪、巨涌。在强风巨浪的作用下,威海石岛至龙眼沿线海域险情不断。自26日凌晨,威海海事局共接到5起险情报告,经各方全力处置,五起险情得到有效处置,34名遇险人员全部脱险。

26日凌晨4时25分,渔船“鲁荣渔1813”、“鲁荣渔1814”在荣成俚岛湾距岸约100米处搁浅,船上的两名看船人员遇险。荣成渔业部门

派出渔船前往救助,中午12时许,施救渔船与遇险渔船成功靠近,将两名遇险船员救下。

清晨6时34分,过往避风的无动力驳船“千舟凌1”在石岛港湾内锚链断裂,船舶漂航,15人遇险。石岛海事处协调调派港口拖轮赶赴现场参与救助,并协调交通运输部北海第一救助飞行队及北海救助局派出专业救助力量。14时30分,15名遇险人员全部脱险。

26日上午,一舢板船被困在蜊江附近距岸约2海里的养殖区内,船上有一名养殖区看护人员。11时28分许,遇险人员被大马力渔船成

功救回。

14时50分许,4艘舢板船在石岛的大鱼岛港区被困,每船上都有两人。由于舢板船距离岸边不足百米,公安、消防人员赶到后,让船上人将绳子缠在自己身上,绳子另一头系在石块上,石头抛至近岸后,消防官兵下海捞起绳子将遇险人员逐个拖上岸。

17时20分许,在石岛港锚地停泊的平板驳船“鑫恒79”发生主机故障,锚链断裂,被困海上。石岛海事处协调“石港3”和附近的“宁海拖16”前去救援。至18时46分许,“鑫恒79”被拖回石岛港,船上8名

船员全部获救。

中央气象台消息,今年第5号热带风暴“米雷”的中心已于26日21时10分在山东省荣成市成山镇沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有9级(23米/秒),中心最低气压为982百帕。

预计,“米雷”将以每小时20公里左右的速度向偏北方向移动,以后转向北偏东方向移动,强度缓慢减弱。

中央气象台提示,受“米雷”风雨影响的地区,应加固或者拆除易被风吹动的搭建物,人员切勿随意外出,危房人员应及时转移。

高铁游山东,300款新品任你选

评选结果将在本报《玩周刊》刊登

本报济南6月26日讯(记者乔显佳) 记者26日从省旅游局了解到,针对京沪高铁开通,由该局联系本报等主流媒体发起的“三项评选”活动,结果将伴随高铁正式通车揭晓。30日,本报《玩周刊》将刊登评选结果。

本次活动以“到山东不可不去的100个地方”、“到山东不可

不吃的100种美食”和“到山东不可不买的100种特色商品”(简称“三项评选”)为题,旨在选出共计300款高铁旅游新品,以“山东推荐”的形式,向乘坐高铁来山东的各路玩家重点推荐。

据评委会工作人员介绍,公众投票结束后,山东旅游职业学院组织两百名志愿者计票,耗时

20天才将选票统计汇总完毕。共计收到纸质、网络等各类选票88.32万张,有效选票63.73万张。

21日至25日举行专家评审会,由山东17市旅游部门、省旅游局组织的专家组分别拿出意见,进行汇总。最终按照专家评审的40%与公众评分的60%相加,

评出300款高铁旅游产品。

本次“三项评选”活动还为群众参与设立了一定的奖项。奖品为不同价值的国内旅游券、省内旅游券和精美旅游纪念品。参与投票者的抽奖活动将由公证人员公证,获奖名单也将于30日公布。“三项评选”活动每两年举行一次。